:CONCURSO PUBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARAPARI - ES
:CARGO: ANALISTA DE GESTAO MUNICIPAL AGM II (CODIGO 1V) / ARQUITETO

"TEXTO I: Abalo global :
: Nao existe brasileiro de bom senso que ndo deseje, como o presidente, que esta crise dos paises ricos ndo contamine o :
‘Brasil. Mas como ter esta esperanga se temos uma politica monetaria invertida, que tem as maiores taxas de juros do planeta, :
sufoca os empresarios e¢ a producdo, explode a divida publica, favorecendo somente aos bancos, que nada produzem. :
:Desgracadamente, temos ainda o descontrole total dos gastos publicos, comandado por gestores dos trés poderes, :
“irresponsaveis e avidos por enriquecimento a qualquer custo. Pagam esta conta com tributos inflados e escorchantes. Recursos :
“para financiar e desenvolver servigos publicos essenciais, nem pensar. (Cartas dos Leitores, O Globo, 18/01/09)

:01) Esta de acordo com o texto “Abalo global”:
: A) A crise dos paises ricos ndo contamina o Brasil.
B) A politica monetaria brasileira propicia seguranca, evitando, portanto, a crise.
C) A politica monetdria favorece a todos os setores produtivos.
D) As taxas altas de juros contribuem para evitar uma crise econdmica.
, E) As taxas altas de juros no Brasil sdo as maiores do planeta. :
;02) Considerando o texto I, em todas as alternativas, a palavra destacada nos parénteses foi retomada pela grifada. Isso
: NAO ocorre apenas na alternativa:
A) “Ndo existe brasileiro de bom senso que ndo deseje...” (bom senso)
B) “... que tem as maiores taxas de juros do planeta...” (uma politica monetaria invertida)
C) “Mas como ter esta esperanca...” (crise dos paises ricos ndo contamine o Brasil)
D) “... favorecendo somente aos bancos que nada produzem.” (bancos)
; E) “Pagam esta conta com tributos inflados e escorchantes.” (gestores dos trés poderes)
203) Em todas as alternativas, as frases foram reescritas mantendo o sentido original. Isso NAO acontece em:
: A) “Nao existe brasileiro de bom senso que ndo deseje...” / “Ndo ha brasileiro de bom senso que ndo deseje...’
B) “Mas como ter esta esperanga...” / “Entretanto como ter esta esperanga...”
C) “Pagam esta conta com tributos inflados e escorchantes.” / “Com tributos inflados e escorchantes pagam esta conta.”
D) “Desgra¢adamente, temos ainda o descontrole total dos gastos puiblicos, comandado por gestores dos trés poderes...” / -
“Ainda temos o descontrole total dos gastos, desgragadamente, piiblicos, comandado por gestores dos trés poderes...” -
E) “Nao existe brasileiro de bom senso que ndo deseje, como o presidente, que esta crise dos paises ricos ndo contamine o
Brasil.” / “Ndo existe brasileiro de bom senso que ndo deseje, como o presidente, que ndo contamine o Brasil esta
: crise dos paises ricos.” :
04) De acordo com o texto I, todas as palavras grifadas podem ser substituidas pelas palavras dos parénteses, EXCETO
: em: :
A) “...que esta crise dos paises ricos ndo contamine o Brasil.” (infeccione)
B) “...comandado por gestores dos trés poderes...” (administradores)
C) “...irresponsaveis e avidos por enriquecimento...” (sofregos)
D) “Pagam esta conta com tributos inflados...” (impostos)
g E) “Pagam esta conta com tributos inflados e escorchantes.” (pesados)
:05) Assinale a alternativa INCORRETA quanto a estrutura do texto “Abalo global”:
: A) “Desgra¢adamente, temos ainda...” O uso da 1 pessoa do plural, no texto, incluem autor e leitor.
B) “...sufoca os empresdrios e a produgdo...” A palavra grifada estd no sentido conotativo. :
C) “Desgracadamente, temos ainda descontrole total dos gastos publicos...” A palavra “ainda” anteposta do verbo :
“temos” compromete o sentido da frase. :
D) “...favorecendo somente aos bancos...” A palavra “somente” pode ser substituida por “s6¢” mantendo o mesmo sentido.
E) “Pagam esta conta com tributos...” A palavra “tributos” pode ser substituida por “impostos” ndo alterando o sentido.

"TEXTO II: :
: E evidente que a desonestidade ndo ¢ um fendmeno nativo nem recente. Existe desde que os homens desenvolveram o :
-conceito da honestidade e seu oposto se encontra em todas as culturas e linguas desde o inicio da civilizagdo — inclusive nas leis :
-e religides que ha tantos milénios visam a reprimi-la e puni-la. :
: E ai que fico fascinado com o que me parece ser uma das principais e mais urgentes questdes da nossa vida publica: a
éimpunidade. Pois, se ¢ verdade que na vida real somos todos permanentemente tentados a cometer uma ou outra desonestidade,
¢ também verdade que a grande maioria consegue resistir as tentacdes correspondentes por uma mistura de ensinamentos, :
“principios éticos ou religiosos e — certamente — receio de alguma punigéo. (...) :
: (Sobre esquimds e lardpios, Roberto Civita, Veja, 31/12/08 — fragmento)

>

:06) Analise as afirmativas abaixo, de acordo com o texto II:

I. A desonestidade é um fendmeno existente desde o inicio da civilizagdo.
I1. Leis e religides, ha milénios, visam a reprimir e punir os que praticam a desonestidade.

I11. Os principios éticos e religiosos levam as pessoas a agirem honestamente.

IV. A desonestidade é uma questdo nata.
V. A punigdo ¢ freio para que a grande maioria das pessoas resista as tentacdes de cometer desonestidade.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)LILILIV,V B)LILUL,V OIL IV D)L 1L,V E)vV
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:07) O objetivo do texto é:
: A) Apenas mostrar ao leitor que a impunidade ¢ um fendmeno recente.
B) Criticar a honestidade em todo o mundo devido a cultura do inicio da civilizagdo.
C) Criticar a impunidade com receio de alguma punigao.
D) Mostrar que impunidade atenta a cometer uma ou outra desonestidade.
; E) Somente informar ao leitor que a desonestidade ndo ¢ um fendmeno nativo.
;08) Analisando o texto II, assinale a afirmativa INCORRETA:
: A) A desonestidade se encontra em todas as culturas e linguas desde o inicio da civilizag@o.
B) As leis e religides visam reprimir a desonestidade.
C) As pessoas sdo desonestas por ndo temer em alguma punigio.
D) A impunidade ¢ uma questio urgente da vida publica.
: E) A desonestidade ndo ¢ um fendmeno recente. :
09) Em “E ai que fico fascinado com o que me parece ser uma das principais...” a palavra destacada possui 0 mesmo :
: significado contextual que: :
: A) Tumultuado. B) Encantado. C) Provocado. D) Inestimado. E) Motivado.
10) Todas as palavras grifadas poderio ser substituidas pelas dos parénteses, de acordo com o contexto, EXCETO em:
' A) “E evidente que a desonestidade...” (claro)
B) “...na vida real somos todos...” (verdadeira)
C) “—receio de alguma puni¢do.” (temor)
D) “... e seu oposto se encontra em todas as culturas...” (propor¢ao)
E) “..principais e mais urgentes questoes da nossa vida publica...” (imprescindiveis)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11) Sobre a defesa enfatica da relacido forma-funcio nas composi¢cdes arquitetonicas, marque a alternativa correta:
: A) Ja aparece na arquitetura grega.
B) Faz parte dos discursos do abade M. A. Laugier, um dos principais tedricos que influenciaram o Neoclassicismo.
C) E um enfoque secundério nos projetos arquiteténicos do periodo eclético.
D) E uma das principais argumentacdes compositivas da arquitetura moderna.
: E) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.
:12) O pés-modernismo é considerado como uma:
: A) Reinterpretacao de solugdes morfologicas anteriores ao modernismo.
B) Reproducdo da arquitetura grecoromana.
C) Manifestagao artistica diversificada: arquitetura, vestuario, desenho industrial, tipografia, mobilidrio, etc.
D) Fase final das experimentagdes racionalistas da arquitetura moderna.
: E) Naquilo que tem sido chamado “arquitetura High Tech”.
:13) O entablamento ¢ um elemento arquitetonico:
: A) Composto por molduras que ornamentam o arremate das fachadas, qualquer que seja o estilo arquitetonico.
B) Presente apenas nas ordens cléssicas.
C) Que define o coroamento das coberturas.
D) Formado por frisos e misulas.
: E) Que determina a simetria das fachadas. :
:14) Considere o seguinte questionamento: As representacdes grificas de projetos de arquitetura possuem alguma :
© normatizagio? :
A) Nao. Depende de cada escritorio e/ou profissional auténomo.
B) Sim. Sao regulamentadas pela Associagdo Brasileira dos Escritérios de Arquitetura/ASBEA.
C) Sim. Sao regulamentadas pelas prefeituras.
D) Sim. Sao regulamentadas pela Associa¢do Brasileira de Normas Técnicas/ABNT.
_ E) Sim. Sao regulamentadas pelas prefeituras e pela ABNT.
:15) O conceito de autoconstrucio significa:
: A) Processos construtivos automatizados.
B) Empreendimentos imobiliarios financiados pelos proprios incorporadores.
C) Construgao de unidades habitacionais por populag¢do de baixa renda.
D) Mutirdes organizados e patrocinados pelas prefeituras.
: E) Construgdes de casas financiadas pelas companhias de habitag¢ao estaduais. :
:16) Em que condicdes é adequado o emprego de técnicas construtivas contemporineas na conservacio de edificacdes :
. protegidas? :
A) Em nenhum momento. As técnicas construtivas contempordneas sdo incompativeis com os sistemas construtivos :
tradicionais.
B) Quando a eficiéncia das técnicas for testada em laboratdrio.
C) Quando se tiver boas referéncias das técnicas nos livros especializados.
D) Quando a eficacia das técnicas for demonstrada por pesquisas cientificas e comprovada pela pratica delas.
E) N.R.A.
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:17) Assinale os instrumentos de protecio de edificacdes historicas no Brasil:

A) Tombamento federal.

B) Tombamento estadual.

C) Tombamento municipal.

D) Decretos municipais de areas de prote¢do do ambiente cultural.

E) Todos os instrumentos listados anteriormente atendem ao enunciado.
18) A técnica construtiva de taipa de pildo apresenta as seguintes caracteristicas:
: A) Séo paredes compostas por camadas de barro e de pedra utilizadas apenas para vedagao.

B) Sao paredes de barro monoliticas altoportantes.

C) E uma variante do pau-a-pique.

D) E uma alvenaria composta por tijolos de adobe.
: E) E uma técnica construtiva secular da arquitetura indigena brasileira. :
'19) Conforme dispée a Lei Orginica/Guarapari a acumulacio de cargos piiblicos é vedada exceto quando houver :
: compatibilidade de horarios. E considerada EXCECAO, a acumulagiio remunerada de: :

A) Dois cargos técnicos. D) Dois cargos administrativos.

B) Dois cargos cientificos. E) Dois cargos de auditor interno.

C) Dois cargos privativos de médico. _
:20) Os atos de improbidade administrativa, na forma e graduacgio prevista em lei, sem prejuizo da acio penal cabivel, :
: importario em, EXCETO: :

A) Suspensio dos direitos politicos. D) Disponibilidade dos bens.

B) Nulidade do exercicio e dos atos. E) Ressarcimento ao eréario.

C) Perda de fungao publica. )

INFORMATICA

:21) Acerca da Internet, analise as afirmativas abaixo:
I. A Internet é formada por milhdes de informag¢des textuais, sonoras e imagens.
I1. Links s3o pontos de conexdo entre diferentes partes de texto de um mesmo website ou entre diferentes websites. :
IIL. IP ou Internet Protocol é o protocolo da Internet. E este protocolo que identifica, localiza e estabelece conexdo entre
computadores ligados a Internet.
IV. Se ha uma conex@o com Internet de 700kbps e deseja-se fazer um download, a velocidade maxima que alcangara em :
bytes por segundo ¢ de 87.5KB/s.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A) L I B)L 11 OLILIV D)L IL IIL IV E)IV
:22) Acerca da Intranet, é correto afirmar que:
: A) Intranet é o mesmo que Internet, uma rede mundial de computadores interconectados. :
B) E uma rede privada, dentro de uma organizagdo que usa tecnologias e protocolos da Internet e esta disponivel somente
para determinadas pessoas, como os funcionarios de uma empresa. '
C) E um site de relacionamento piblico comercial na Internet.
D) E um site de buscas na Internet.
E) E um provedor de email.

:23) Analise as afirmativas abaixo: 7
I. Através do Menu Formatar, submenu Paragrafo é possivel definir que o espacamento entre linhas seja: Simples, 1,5
linha, Duplo, Pelo menos, Exatamente ou multiplos.
II. O atalho de teclado Ctrl + B permite salvar o documento. :
III. Quando se insere numero nas paginas em um documento do Microsoft Word 2003, € possivel determinar, através do :
Menu Inserir, submenu Numero de Paginas, que a numeragdo nio seja apresentada na primeira pagina. :
IV. O atalho de teclado Ctrl + A permite abrir um novo documento.
Estdo corretas apenas as afirmativas:
_ A) L 1L IV B) L, 1L, IIL, IV O) 1L, 11, IV D) LILIV E)II, IV :
24) Em uma planilha do Microsoft Excel 2003, estdo digitados os seguintes valores nas células: A1 =3 e B1 = 4. Sabe-se
que na célula A2 foi digitada a formula: =A1*2+B12. Entdo, o valor encontrado a partir do resultado desta
formula sera de: :
A) 16 B)6 C) 20 D) 22 E) 18 :
:25) O Windows XP possui um recurso que se chama “contas de usuario”. Acerca disso, assinale V para as afirmativas :
: verdadeiras e F para as falsas: :
() Com as contas de usuario, ¢ possivel evitar que outras pessoas alterem as configuragdes do computador.
( ) Existem dois tipos de contas de usuario: as contas de Administrador do computador e as contas limitadas.
( ) O Windows XP ndo permite que o computador tenha mais de trés contas cadastradas.
( ) As contas limitadas ndo podem criar, alterar ou remover sua prdopria senha.
() As contas limitadas podem instalar programas e hardware.
A sequéncia esta correta em:
A)V,V,F,V,V  B)V,V,V,F,V O V,V,F,EF D)F,V,V,VF E)F,V,F,E, F
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:26) No Internet Explorer, os botdes apresentados abaixo sio denominados, respectivamente, de:

5

A) Pesquisar; Discussao. D) Correio; Atualizar.
B) Favoritos; Historico. E) Parar; Pagina Inicial.
C) Localizar; Editar.

:27) O utilitario de backup do Windows XP oferece suporte a cinco métodos para backup de dados no computador ou na :
rede. Relacione a 1? coluna de acordo com as defini¢cdes apresentadas na 2* coluna: :

1. Backup de cépia. () Copia todos os arquivos selecionados, mas ndo os marca como arquivos que passaram

por backup (o atributo de arquivo nio é desmarcado). E util, caso queira fazer backup de

arquivos entre os backups normal e incremental, pois nio afeta essas outras operagdes de

2. Backup diario. backup.
() Copia arquivos criados ou alterados desde o ultimo backup normal ou incremental. Nao
0sS marca como arquivos que passaram por backup (o atributo de arquivo ndo ¢é
3. Backup diferencial. desmarcado).

() Copia todos os arquivos selecionados que foram alterados no dia de execugdo do backup.
Os arquivos ndo sdo marcados como arquivos que passaram por backup (o atributo de

4. Backup incremental arquivo ndo ¢ desmarcado).

() Copia somente os arquivos criados ou alterados desde o tltimo backup e os marca como
arquivos que passaram por backup (o atributo de arquivo € desmarcado).

5. Backup normal. ( ) Copia todos os arquivos selecionados e 0s marca como arquivos que passaram por
backup (o atributo de arquivo ¢ desmarcado). Com estes backups, somente € necessario a
copia mais recente do arquivo ou da fita de backup para restaurar todos os arquivos.
Geralmente, é executado quando se cria um conjunto de backup pela primeira vez.

A sequéncia esta correta em:

A)1,2,3,4,5 B)1,5,4,3,2 0)1,3,2,4,5 D)5,4,3,2,1 E)2,1,5,4,3
:28) Assinale a alternativa que apresenta o significado do termo “CC” que aparece no cabecalho das mensagens:
' A) Enderego de envio de copia oculta. D) Enderego em que o destinatario devera responder.
B) Endereco de envio de copia. E) N.R.A.
C) Anexar.

:29) Acerca da ferramenta Pesquisar, disponibilizada pelo sistema operacional Windows XP para localizar um arquivo, :
: € possivel determinar como critério de pesquisa: :
A) Especificar data em que o determinado arquivo foi modificado.
B) Tamanho do arquivo.
C) Local a ser examinado.
D) Uma palavra ou frase no arquivo.
: E) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.
-30) Assinale a alternativa que apresenta um navegador para a Internet:

A) Outlook Express. D) Media Player.
B) Mozilla Firefox. E) N.R.A.
C) Nero.
: CONHECIMENTOS GERAIS
;31) Devidamente localizados, os principais problemas globais dividem-se em trés conjuntos, a saber:
1. Problemas ambientais. 2. Contflitos. 3. Areas de tensdo.

Ap6s analise dos itens citados, correlacione-os com as afirmativas abaixo: :
( ) As chuvas 4acidas, a contaminacdo dos solos e a poluicdo das aguas na Europa Ocidental, vém mobilizando
populagdes que tém sua qualidade de vida ameagada por essas agressoes. :
() O nacionalismo mulgumano caxenir apoiado por Islamabad, pode fazer da regido um estopim para mais confronto :
entre india e Paquistdo, grandes poténcias nucleares. ;
() A interferéncia estrangeira no Iraque, que tem a sua frente a coalizdo angloamericana, derrubou o ditador Saddam :
Hussein. A atual instabilidade politica no Iraque, deve-se a conflitos sectarios entre xiitas e sunitas. :
( ) A ago americana que derrubou o governo fundamentalista do Taliban ndo trouxe estabilidade para o pais. As -
mulheres continuam a ser maltratadas e hé disputas pelo poder por tribos e clas em algumas regides do pais. :
A sequéncia esta correta em:

_ A)1,2,3,3 B)3,3,2,1 0)1,3,2,2 D)2,1,1,3 E)3,2,1,2 :
-32) Jogos de interesses e ocupacdo exploratéria vém contribuindo para o aquecimento desordenado com o aquecimento °
: global que tem modificado os fendmenos e a geografia do planeta Terra, causando:
I. Aumento da temperatura do nivel dos oceanos, derretimento das calotas polares e possibilidade de desaparecimento de :
varias cidades costeiras. :
I1. Aumento da temperatura, destruindo varios ecossistemas com a extingdo de espécies e o aumento das regides desérticas.
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III. Aumento do desmatamento e das queimadas no Brasil e na Aftrica. :
IV. Aumento da temperatura, possibilitando a extingdo de tufdes, furacdes e ciclones em locais que antes ocorriam mais -

frequentemente.
Esta(ao) INCORRETAC(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)L 1T B) IV O) L 11, 11 D) I, IV E) III

:33) O terceiro principio fundamental da Republica Brasileira, conforme a Constitui¢io Federal de 1988, trata da :
: dignidade da pessoa humana. Acerca deste principio, analise:
I. Prevé a promog¢@o do bem a todos, sem preconceito de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de :
discriminagio. :
I1. Todos os homens s@o iguais e portam os mesmos direitos e deveres, colocando o conjunto de todos os habitantes do pais
em um mesmo patamar de igualdade. :
I11. O principio da dignidade confere a todos a individualidade, como vivéncia do ser, porém respeitando a coletividade.
Esta(4ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
: A)l B) I OLII D) IL, 111 E) L II, III :
:34) Ao longo da historia da civilizagdo, 0 homem buscou formas diferentes de produzir e armazenar energia. De um :
modo geral, uma fonte de energia é considerada viavel quando:
I. Permite produzir energia na quantidade necessaria para manter constancia no abastecimento.
II. O seu custo de producéo ¢ incompativel com os beneficios que proporciona.
I11. Os riscos para o meio ambiente sdo altos, ndo ocorrendo nenhum controle ¢ monitoramento.
Esta (40) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
: AL B)I O) 1L, I D) L, 111 E) I :
:35) Em 1997, no Japio, foi assinado o Protocolo de Kyoto. Sobre o Protocolo de Kyoto, esta correto afirmar que, :
: EXCETO: :
A) E o compromisso de uma série de nagdes industrializadas de reduzir suas emissdes de gases poluentes, para que seja '
possivel mostrar um “progresso visivel” até o ano de 2012. :
B) Estimula os paises signatarios a cooperarem entre si ¢ promoverem o uso de fontes energéticas renovaveis.
C) Serviu para firmar compromissos mais rigidos para a redu¢@o de gases que provocam o efeito estufa. :
D) Diante das metas estabelecidas, os Estados Unidos, maior emissor de gases do mundo, se desligaram do Protocolo no :
ano de 2001, alegando que a reducdo comprometeria o desenvolvimento econdmico do pais.
E) As metas de reducdo sdo homogéneas a todos os paises.

CONHECIMENTQOS LOCAIS

:36) A histéria de Guarapari conta que um missionario de Tenerife, a maior das Ilhas Canarias, provincia da Espanha, :
: arribou a estas terras brasileiras, a 13 de julho de 1553, estabelecendo novas aldeias para catequese dos indios. O :
nome deste missiondrio era: :
A) Santo Inacio de Loyola. D) Manoel da Silva.
B) Padre José de Anchieta. E) Padre Jos¢ Antonio.
: C) Padre Jacomé Monteiro.
:37) Guarapari, vocabulo de origem indigena derivado de Guard e Pari ou Parim, significa:
A) Guaré: aldeia e Pari: rio Verde. D) Guaré: lobo e Pari: do mato.
B) Guara: coiote e Pari: vermelho. E) Guara: passaro e Pari: de fogo.
C) Guara: garca, ave e Pari: pesqueiro. :
238) Foi na década de 60, do século passado, que Guarapari apareceu para o mundo turisticamente, passando a ser
referéncia mundial para o “turismo saude”. Acerca deste fato, esta correto afirmar que:
A) As praias possuem areias monaziticas medicinais. D) A poluigao é inexistente.
B) A reservas biologicas possuem muitas ervas medicinais.  E) As dguas dos mares sdo sempre quentes.
C) As aguas dos rios sdo ricas em fosforo. ;
:39) Das bacias com nascente dentro do estado do Espirito Santo, a maior delas ¢ a do rio Guarapari. Sdo confluentes do
. rio Guarapari, EXCETO: :

A) Rio Jabuti. D) Rio Jucu.
B) Ribeirao Piacira. E) Rio Jabuti.
C) Ribeir2o do Engenho.

:40) Sobre o Parque Estadual Paulo César Vinha, analise as afirmativas abaixo:
- L Foi criado para proteger os diversos sistemas naturais ali existentes, que estavam ameacados pela extingao.
I1. O Parque compreende duas praias: a praia do Sol e a praia de Carais.
I11. O Parque ¢ uma reserva da Mata Atlantica e ndo é aberto aos turistas.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B)L 11 O LI D) IlI E) II, 11T
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